[image: Matematický KLOKAN 2005 kategorie Junior - PDF Free Download]8. Všetkých 5 vyznačených uhlopriečok 10-uholníka sa pretína v jednom bode. Aký je súčet veľkostí vyznačených uhlov?β
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1) Vieme, že vrcholové uhly sú zhodné (napr. α1 = α2) a trojuholník má 180° (napr. α1 + β + γ = 180°). Môžeme teda povedať, že súčet ostatných uhlov protiľahlých trojuholníkov bude rovnaký (napr. β + γ = δ + ε).
2) [bookmark: _GoBack]Taktiež vieme, že súčet všetkých uhlov v trojuholníkoch je 180°.10 = 1800° a súčet všetkých vrcholových uhlov je 360°. Teraz môžeme zistiť súčet všetkých uhlov, ktoré nie sú vrcholové (1800° - 360° = 1440°). Keďže sme si už určili, že presne polovica z týchto uhlov je vyznačených (napr. súčet vyznačených uhlov β a γ je rovnaký ako súčet nevyznačených uhlov δ a ε – toto platí pre každý z trojuholníkov), vieme povedať, že súčet vyznačených uhlov je 1440°:2 = 720°.
3) Súčet vyznačených uhlov je 720°.
__________________________________________________________________________________

Väčšina z vás ste mali úlohu správne, ale niektorým z vás chýbala časť postupu alebo bol postup nejasný. 
Prajem veľa šťastia v 3. sérii :D
-Lukáš
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6. Ktera z kostek je sloZena z této ,,sité*?
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. Primér 16 riznych piirozenych &isel je roven 16. Jaké nejveétsi mozné hodnoty miiZe jedno

z nich nabyt?
(A) 24 (B) 32 (©) 136 (D) 241 (E) 256

. Na obrazku jsou znazornény tii shodné polokruznice o poloméru

10.

11.

12

2 cm. Uréete obsah (v cm?) vybarvené oblasti, vite-1i, Ze E a F jsou

stiedy dolnich polokruznic a ABFE je obdélnik. “ A

(A) 2 B) 7 ©) 2n+1 (D) 8 (E) 2m+2 E

Ulohy za 4 body

Vsech pét vyznacenych tihlopiicek desetitihelniku se protind v jed-
nom bodé. Soucet velikosti deseti vyznacenych tihld je

(A) 300°  (B) 450° (C) 360° (D) 600° (E) 720°

V taSce je 17 mickd oznaCenych Cisly 1 az 17. Vytahujeme-li micky ndhodng, jaky nejmensi
pocet mi¢kii musime vytdhnout, abychom méli jistotu, Ze mezi nimi budou dva micky s &isly,
jejichz soucet je 18?

(A) 7 (B) 8 (© 10 D) 11 (E) 17

Jestlize dopInime do viech prézdnych policek &isla, bude kazdd pétice
v libovolném fddku, sloupci i diagondle tvofit aritmetickou posloupnost.
Jakému ¢islu je rovno x?

(éfsla a, b, ¢, d, e tvoii aritmetickou posloupnost, jestliZe rozdil libovol-
nych dvou sousednich ¢isel je stejny, tj. hb—a=c—b=d-c=e~-d.)

(A) 49 (B) 42 (C) 33 (D) 28 (E) 4

Obdélnik o délce 24 m a Sifce 1 m je rozd&len na nékolik mensich, jejichZ §iika je opét 1 m. Ctyfi
z nich maji délku 4 m, dva délku 3 m a jeden délku 2 m. SloZenim téchto sedmi dili dostaneme
opét obdélnik. Jaky nejmensi obvod takového obdélniku miZeme ziskat?

(A) 14m (B) 20m (C) 22m (D) 25m
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